

“来自杭州的电话”，小善暖人心

□杨兴东

3月10日，家住鄞州潘火的童先生给本报新闻热线打来电话：“妻子在黄山旅游时不慎丢失的手机，被一名杭州游客奇迹般地从积雪中捡到了，对方在确认地址后，给我打来电话说要把手机寄过来……这个陌生电话，让我感到很温暖。”（3月11日《宁波晚报》）

捡到手机，给失主打一个电话。一个不经意的举动，让人倍感温暖。你能不能做到，我能不能做到？当我们面对这个很小的善举，内心的盘问也随之而起。是的，这样一个举动，最平凡不过。可是，正因其平凡，更显温暖。关注时事的人可能还记得：不久前，深圳一位女白领在地铁口晕倒，却因为没有人及时把她扶出来，做一做紧急救护而不幸离世。可能，我们都觉得，类似这种事情，没有我们去做，也会有别的人去做。但许多时候也正因为这样的责任分散，而使得无人愿意出手。

尽量消除这种现象，需要强调道德的作用。随着社会转型的不断深入，很多人陷入了价值观的迷茫。进入市场经济后，又有不少人对市场经济心存误解，认为市场不需要道德。还有一些人，将法律与道德对立起来，在强调法律的作用时，忽视了道德对社会和谐的调剂作用……但实际上，建设一个好社会，离不开道德的良好润滑，市场经济尤其需要道德的支撑力量。懂得这个道理，我们也许就会理解：古典经济学家亚当·斯密斯写完《国富论》后，为何又会赶紧写《道德情操论》——因为道德的作用，就在于为法律底线铸就一道防火墙，使我们的发展不至于濒临底线崩溃的边缘。

知名评论家熊培云说过，这个时代流行的并不是抢占道德高地，而是抢占道德洼地，然后大家一起审判崇高。确实，在某些时候，盲从极容易感染我们。犹如鲁迅说的“同去，同去”，我们经常不加辨别地被大多数人的意见挟裹着一起参与对道德的审判。这种做法对道德的建设毫无益处，甚至反而是有害的。真正有用的是行动，一些最简单最真挚的行动。比如，捡到手机给失主打一个电话等等。

从这个意义上说，“来自杭州的电话”能引起我们的关注，正因为它昭示了重建道德的方向和意义。当然，重构道德是一件大事，光靠一个“杭州的电话”肯定不能完成。但这些小善行的出现，说明人心之中有重构道德的土壤，有向上而行的力量。只需我们在制度上构建去恶向善的机制，融化城市化带给我们的陌生人效应，建设更好的社会，便也就有了可能。

面对当代中国的复杂转型期，熊培云问，“这个社会会好吗”，而我却问，“我们的人心会好吗”，“来自杭州的电话”恰恰做了最好的解答。在大时代，守护好自己的心灵，社会便有了向上的力量。

K 快言短评

就该提升社区医院的“魅力指数”

□朱慧松

近日记者从全市医政工作会议上获悉，为了缓解市民“看病难”、“看病贵”问题，除了去年底实行的药品和医用高值耗材零差价和6月份即将推出的按病种收（付）费试点外，今年我市还将积极推进分级诊疗体系建设，其中将为“小病和康复在社区”的“基层首诊、双向转诊”就医模式打出一套组合拳，使得今后市民在家门口看病更方便、更贴心。（3月11日《宁波晚报》）

大病上大医院，小病进社区医院是有关方面一直大力提倡的，益处也是显而易见的，能优化医疗资源，有效缓解群众看病难的症结。但为何还是有不少群众患小病后也要挤大医院呢？除了有迷信“名牌”的心理外，恐怕也跟一些社区医院的现状不尽如人意有关。如人才较为匮乏、硬件设施较为落后、服务还不到位等等。

此次有关方面将组建医疗联合体，调整基本药物目录，这将大大提升社区医院的“魅力指数”，值得肯定。

**中国农业银行
宁波市分行**

2014年校园定向招聘公告

一、招聘需求

本次校园定向招聘岗位为中国农业银行宁波市分行辖内营业网点综合柜员，主要从事营业网点和业务工作。招聘录用人员将与我行直接签订劳动合同，本次招聘计划为90人，各分支机构具体招聘人数请登录中国农业银行招聘网站（<http://job.abchina.com>）查看。

二、招聘条件

1. 招聘对象为境内外高校2014年全日制大学本科及以上学历应届毕业生。
 (1) 境内院校毕业生应能够在2014年7月31日前毕业，取得毕业证、学位证（本科及以上学历毕业生）、就业报到证。
 (2) 境外院校毕业生应为2013年1月1日至2014年8月31日期间毕业（以教育部留学服务中心的《国外学历学位认证书》上认证的学校获得时间为准），能够在2014年8月31日前从境外院校获得学位证书，报到前取得国家教育部学历学位认证，并满足境外留学人员就业落户条件要求（相关政策请咨询教育部留学服务中心）。
2. 遵纪守法，诚实守信，品行端正，无不良记录。
3. 具备良好的综合素质。身心健康；普通话流利。有较好的语言沟通能力；能吃苦耐劳，适应银行柜员岗位作息时间和劳动强度要求。

三、招聘流程

应聘者网上报名→初审→笔试→面试→体检→录用→报到→入职培训→签订劳动合同。

四、报名时间及方法

1. 报名时间：2014年3月3日至3月14日。
2. 网上报名为本次招聘的唯一报名方式。应聘者请登录中国农业银行招聘网站（<http://job.abchina.com>）进行在线注册报名。

报名具体流程、注意事项请查询中国农业银行招聘网站，欢迎随时关注宁波市分行人力资源部微博<http://weibo.com/jobabone>。

中国农业银行宁波市分行
2014年3月

H 画里话外



南京一家科技公司的招聘专员告诉记者，公司经过初选面试层层关卡招聘的毕业生，现在只留了3个人。这些90后的离职理由一个比一个惊人，有人说早上起不来就离职了。（3月9日《金陵晚报》）

早上起不来要辞职？这理由，真是让人始料未及。青年人被喻为早上七八点钟的太阳，最有朝气蓬勃、积极进取的精神风貌。假如风华正茂之际就贪图享乐、畏缩不前，靠什么实现人生意义？假如血气方刚之时就不思精进、得过且过，谈何创新、又怎样升华生命价值？

青春，在奋斗中才能绽放光彩。可千万别因贪图一时的安逸而丢弃了“拼一把”的决心，遗失了“搏一回”的信念。 高伟英 文 美堂 绘

D 读者来信

养狗者不能随心所欲

□文雨

小区里狗每到深夜就会拼命叫唤，“夜半狗叫，实在让我们这些居民不知道该怎么办，这事到底谁管？”家住鄞州东裕新村的陈先生向本报新闻热线8777777反映了这样一件头疼事。（3月7日《宁波晚报》）

在国外一些地区，人们同样爱饲养宠物，却很少由此引发矛盾和意外，原因就在于这些地方对宠物狗的饲养有着十分严格的规定，对狗的品种、遛狗时间、地段，遛狗时采取什么样的防护举措等都有明确约束，并不折不扣落到了实处，这样在最大程度上降低了发生意外的几率。

再看看我们，规定不是没有，但常常停留在纸面上，形同虚设。一些人觉得养狗纯属自家事，别人管不着，想怎么养就怎么养，想怎么遛就怎么遛，频频做出扰民之举，却很少为此受到处罚，自然不会吸取教训而为所欲为。

养狗并非私事，也关系到公众利益，因此养狗者不能随心所欲，而要遵守社会公德和相关规定。对此，职能部门要做好管理工作，既有的规定不能停留在纸面上，而要真正落到实处，不断强化日常监管；鼓励群众积极举报，对于违规养狗者不仅要有经济上的重罚，倘若情节严重、屡教不改，还要进一步追究其法律责任。

R 热点热议

莫让个人私事“污染”公共空间

□苑广阔

“痴情男给女友道歉，‘我错了’写满太白岩梯道。”近日，重庆万州当地媒体报道，一名男子为向女友道歉，用粉笔写“我错了”写满了上千级石梯。这一消息在网络上被广泛转载。（3月9日《重庆晚报》）

此事经媒体报道以后，网友们各抒己见，有人觉得当事男子的行为表明他的痴情，有人认为他做事太过冲动。但笔者更愿意从“私事”与“公事”之间的关系来解读和探讨“我错了”写满景区台阶这件事。

不管当事人是为了向女方显示自己忠贞不渝的爱情，还是为了表达内心愧疚之情，我们都可以给予最大的理解。但是另一方面，这终究是男女之间的个人私事，更应该采取“个人表达”的方式。而这位当事人的做法也属于一种“个人表达”，但是这种“个人表达”实际上已经侵入到了公共空间，损害到了公共利益，属于一种“误入歧途”的个人表达。

我们每个人都属于“社会人”，几乎每时每刻都要面对人与社会的关系这个永恒的话题。正是为了协调人与社会的关系，我们才制定了法律，出台了规章，才有了道德文明上的要求。除了浩繁的法律规章和制度要求之外，人人都应该坚守一个道德底线，那就是不让个人私事侵害公共空间和公共利益。像重庆万州这名男子，为了向女友表达自己的爱意或者是歉意，就把“我错了”写满景区台阶，显然就是个人私事侵害公共空间的一个典型。